



2008. szeptember

SZIGNUM

A Szent István Egyházi Általános Iskola és Gimnázium

Szent Gellért Diákotthon havilapja



IV. évfolyam 8-9. szám

2008/2009. TANÉV – A SZÍNEK ESZTENDEJE

Tégy te is egy színt hozzá!

Ismét becsengettek. Új iskolai esztendő kezdődött. A SZIGNUM-ban a színek éve is.

A kéké, mert ez a Szűzanyára utal, a mennyei és földi édesanya-gyermek kapcsolatra és a könyvre, imádságra, mert ezek hitünk jelképei. A narancssárgáé is a következő tíz hónap, mert ez a fohászok színe, a spiritualitás és az ebből fejlődő szellemi-lelki növekedésé, mert ezek a céljaink.

Kék és narancssárga Ezentúl büszkén vállaljuk fel őket. Egyen pólóinkon, nyakkendőnkön, plakátjainkon, rendezvényeinken és a szívünkben. Mert mi vagyunk, bennünket jelképeznek.

Ezután, ha viselni fogjuk ezt a két színt, szűkebb és tágabb környezetünkben is mindenki tudni fogja, ehhez az iskolához tartozunk. Hordjuk emelt fővel és viselkedjünk méltón hozzá!

De a SZIGNUM palettája nem csupán kék és narancssárga. Ennél mi jóval gazdagabbak vagyunk. A pedagógusok hozzáteszik a szakmaiság, a példaadás, a hivatás komoly árnyalatait, a dolgozók a hit tisztaságát, a munka szorgalmát, a szülők a nyitottság, a programok és segítőkészség pöttyeit.

Rád, kedves diákunk, komoly feladat vár az idén (is)@!

Tudjuk, mert szeretsz alkotni és igényed van az újra, lendületesre, tégy te is iskolád életéhez egy színt! Mert a kép csak veled lehet teljes, izgalmas és egyedül! Hozz ki magadból mindent ebben az új tanévben, légy lelkes, vidám! Találj ki jó programokat, legyenek építő ötleteid! Tanulj szorgalmasan, válj közösséged aktív tagjává! Vállalj feladatokat, vedd ki a részed a közös munkából! Segíts, hogy színes iskolai esztendőnk legyen!

Ehhez kívánunk minden olvasónk számára kitartást, jókedvet, egészséget a SZIGNUM 17. tanévének kezdetén szeretettel!



A szerkesztőség nevében: Szabó Anita

„A SZÉL KIHÍVÁSÁRA A FA A GYÖKEREIVEL VÁLASZOL” (ILLÉS GYULA)

150 éves a magyar rendtartomány



Nevelési konferencián vettünk részt a Szegény Iskolánővérek fenntartása alá tartozó intézmények más pedagógusaival együtt, augusztus 21-23-ig Budapesten, a Patrona Hungariae Gimnáziumban. Mint a *tartományfőnöknő, Ulrik P. Monika nővér* bevezetőjében elmondta, ünnepelni gyűltünk össze a jubileumi évet. A másfél évszázados folyamatos szolgálatot, mai képviselőkként.

Nagy múlt, jelentős jelenre kell emlékeznünk és jövőt alkotnunk. Isten arra kér bennünket, hogy találjon visszhangra bennünk ennek a világnak a helyzete. Mint hívás, könyörgés és ajándék. Isten hívása visszhangozzék bennünk. Amink van, az a küzdelem, küzdés az egységért, amire vágyunk. Reményünk, hogy a világ egységre vágyik, amire a mi nevelésünk a válasz. Hisszük, ara van szüksége a világnak, ami nekünk van. Eszközünk a nevelés, ami sokszorozza erőnket, hatékonyságunkat.

Ünnepre jöttünk, **IGENT MONDUNK A JÖVŐRE!**

A SZIGNUM – Hitvallás

„Nálunk az ember a lényeg, de legfontosabb a diák minden körülmények közt. Nem áldozzuk fel tanulóinkat az anyagiasság, a pénz érdekében. Továbbra is megőrizzük személyre szabott nevelési elveinket, kis létszámú osztályainkat. Ezután is a minőségre törekszünk, még ha ez az út nehéznek ígérkezik is.

Segít ebben az a meggyőződésünk, hogy a hit által olyan kincset kaptunk, ami mindig a miénk és amitől soha nem leszünk egyedül hagyva, bármi történik is. Erősít bennünket az a tudat, hogy ha mindent megteszünk erőnkhez mérten, a Jóisten mellé teszi azt, amit ő szeretne, és akkor minden rendben lesz!”

Szűcs Péter igazgató

**SZÜCS PÉTER IGAZGATÓ ÚR TANÉVNYITÓ BESZÉDE
2008/2009-es tanév**

Kedves gyerekek, szülők, atyák és tanárok, kedves vendégeink!

Volt egyszer egy balga ember. Elhatározta, hogy kutat für. Ásott tíz métert, de nem talált vizet. Csalódottan abbahagyta az ásást, és más, alkalmasabbnak tetsző helyet keresett. Itt tizenöt méter mélyre fűrt le. A föld a nedveségnek még nyomát sem mutatta. Emberünk ekkor más helyre ment és még mélyebbre ásott mint az előző két alkalommal. De így sem talált vizet. Csalódottan és kimerülve abbahagyta a munkát. Ha összeadnánk a három kiásott kutat majdnem ötven méter mélyre hatolt le. Ha egy kicsit türelmesebb lett volna, ugyanakkora erővel és fáradtsággal már az első alkalommal vizet talált volna.

1991 szeptemberében Alíz nővér elkezdte ásni a kutat. Tavaly év elején folytattuk a munkát, nem újat kezdtünk hanem nagyerővel folytattuk. Nem akartunk úgy járni mint a balga ember, aki sohasem ér célba. Mi ennek az útnak a rövid lényege? Egy szóban megfogalmazható: az igényesség.

Igényesség a munkában. Nem mindegy, hogyan dolgozunk. Sem a tanár, sem a diák. Megköveteltük egymástól, hogy mindenki tegye oda magát. Ha a diák bizonyított, megdicsértük, ha nem, nem volt mit dicsérni rajta.

Igényesség a kereszténységben. Nem elégedtünk meg a hagyományos formákkal, új, a diáksághoz közelebb álló lelki napokat és programokat szerveztünk. Tartjuk magunkat a kijelölt úthoz, mind erkölcsökben, mind a hitben. Bizonyos erkölcsi normák mentén és Jézus Krisztus útján kell haladnunk.

A belső formálódása. Ez az, ami olyan nehezen látható. Ez az, ami olyan nehezen mérhető, mégis tudjuk, hogy történik.

A belső és a külső igényesség összefügg. A külső hat arra, ami belül van.

Az igényesség meg kell látsszon rajtunk külsőségeinkben is. Elkészült az iskola póló a SZIGNUM logójával. Színe a narancssárga, az ima és az elmélyülés jele, a kék pedig Mária, az élet jele. Egységesen jelenhetünk meg iskolán kívül és belül, rendezvényeken, sportversenyeken, kirándulásokon. Kifejezi, hogy egységet alkotunk, összetartozunk, egy úton járunk. Fogadjátok szeretettel, szívesen hordjátok, amilyen jó szívvel terveztük és készítettük nektek.

Igényesség az újonnan felvett diákok összeválogatásában. Minden harmadik jelentkező diákot a felvételi elbeszélgetés alapján el kellett utasítanunk, mert vagy nem tudta volna felvenni a munkát vagy képtelen lett volna megtartani a keresztény hagyományokat. Fájó, de azt kell mondjam, nem mindenki alkalmas, hogy velünk jöhessen. Nem vagyunk kötelező beiskolázási intézmény. Nem kell mindenkinek magunkkal vinnünk.

Kedves szülők!

Nem volt mindegy, hogy mit csinálnak gyermekeink a szünidőben. Számos programlehetőséget ajánlottunk fel.

Megvalósult a

Csillag tábor, ahol bejárták Gyulát, Debrecent, Királyhegyest..., (75 fő)

Kézműves táborok ahol készültek zsinegelt üvegek, ablakképek, gipszképek, fakanálbábok és még sorolhatnám (65)

Kerékpáros tábor, ahol bejárták kerékpárral a Balaton keleti részét, voltak Veszprémben, Siófokon, Simontornyán várat hódítottak és „komponáltak” a Dunán Paksnál... (13)

Ökumenikus hittan tábor, ahol a keresztény élet kérdéseiről folyt a párbeszéd egy héten át (9)

Kiscserkész tábor, ahol bejárták meseerdő minden zugát (15)

Énekkarosok napja, ahol lelkes diákjaink játszották és énekelték végig a napot (10)

Francia nyelvi tábor az Alliance Francaise szervezésében, ahol a nyelvi képzés mellett francia filmekkel és kultúrával ismerkedhettek a résztvevők. (6)

Budapest az idegen nyelvi tábor, ahol négy diákunk jutalomból vehetett részt, idegen nyelvi lektorok vezetésével gyakorolhatták az idegen nyelveket, a lektorok Bécsből és az Egyesült Államokból érkeztek.

Budapest nevezetességein kívül voltak kirándulni a Balatonon is. (4)

Összesen mintegy 200 diákot mozgattunk meg a nyáron, részben iskolánk, részben más intézmények gyermekeit. A jövőben hasonló igénnyel szeretnénk gondoskodni gyermekeink szabadidős tevékenységeiről.

Ami pénzünk csak volt, karbantartásra fordítottuk, hogy igényesebb környezetet biztosíthassunk az oktatáshoz szép új termeket kaptak a kis elsősök, és a második osztályosok, kisebb felújítás történt az angol és a német nyelvi termekben. Köszönjük a támogatását Veréb József szülőnek, aki felajánlott több vadonatúj táblát a karbantartáshoz.

Az igényesség minőségi változásokat hoz a gyermek életében...

Az igényességet hogy magukévá tudják tenni, abban sok segítséget adnak tanáraink és dolgozóink. Sokszor nem is a tanároknak találja meg egy-egy gyermek a lelki támaszt, hanem épp a portás vagy a takarító néni vagy a konyhas néni találja meg hozzá a megfelelő szót, tudja adni a szeretetet.

Ebbe szeretnénk bevonni a szülőket is. Várjuk a kedves szülőktől, hogy ebben társak legyenek. Kérem Önöket, legyenek belátással, még ha egyszer-másszor nem is tetszenek látni az anyagi vagy időbeni áldozat értelmét, a közösség, az osztályközösség érdekében, ami végső soron az önök gyermekének az érdeke, járuljanak hozzá apróságokkal az iskola és az osztály életéhez.

Kedves szülők, **kérem tudatosítsák** magukban, hogy az iskolát Önök éppúgy formálják, és gazdagítják, mint a benne dolgozó tanárok és fizikai dolgozók.

Köszönünk minden támogatást!

Ültettünk és szárba szökken, lesz ebből még fa is, erős, nagylombú fa! Ezennel a 2008/2009-es tanévet megnyitom!

VISSZAPILLANTÓ NYÁRI TÁBOROK

KERÉKPÁROS TÁBOR

Július 7-11.

Az idén nyárra betervezett kerékpártúra már zsinórban a harmadik volt, melynek úti célja ezúttal a Balatonra és annak környékére esett. Július 7-én hétfőn reggel indult a csoport egy része Makóról, akik Szegeden egészültek ki a többiekkel és kezdetét vette az öt napos túra. Az odafelé vezető utat bicikli helyett vonaton ülve tettük meg egészen Szabadisóstóig, de a szállás helyszínéül szolgáló Balatonszabadira már biciklilháton utazva jutottunk el. A túra leghosszabb szakaszával kedden találkoztunk, amikor a Balaton csücskében fekvő várhoz tekertünk, majd innen továbbhaladva jutottunk el Veszprémbe, ahol a belvárosi séta után a temetőben egy rövid megemlékezést tartottunk Kovács Miklós sírjánál.

A szerdai napot pihenéssel töltöttük, ennek fő helyszínéül a Balaton partja és a hatalmas szél által keltett hullámtól teli víz szolgált. Csütörtökön megkezdtük a hazafelé vezető utat, most azonban vonat nélkül, biciklire ülve, az napi végállomásunk – a tavaly nyáron is elszállásoló plébánia felé tartottunk – Bányára. Elérkezett a péntek, a túrát lezáró nap, az utolsó megállóhelyel, Makóval. Ezen a napon a meleg is jobban akadályozott az előrehaladásban, mint eddig, de sikeresen eljutottunk Szegedre. A tápéi kompátkelés után fokozatosan szétváltunk és mindenki hazafelé vette az irányt. Fáradtan, de mégis feltöltődve, sok szép élménnyel gazdagodva értünk haza.

Majoros Máté 10. G



EGY HÉT A TESTI-LELKI ÉPSÉG JEGYÉBEN

- Beszámoló az ökomenikus hittantáborról -
2008 augusztus 11-15.



Több színes, diákokat megszólító program között iskolánk a nyár derekán az Ökomenikus hittantábornak is otthont adott. Babik Kati tanárnő szervezése útján egy izgalmas, áldott, testi-

lelki épséget szolgáló programsorozaton vehettek részt diákjaink.

A délelőtti foglalkozások egy-egy nagyobb téma köré csoportosulva (Milyen is Isten?, Unalmasak-e a keresztnyek?, Kétségek közt, A halál) mély hitbéli és önismereti élmények elmélyülését szolgálták, melyért hálát adva naponta énekszóval dicsőítettük a mi Urunkat.

Programjainkat színesítették a mindannyiunk számára újdonságokat rejtgető egyháztörténeti előadások, melyek precíz kidolgozottságuk révén értékes adalékkul szolgálnak az évközi hittanórák tananyagához.

S hogy lelki feltöltkezésünk mellett testünk épségének megővésére is gondot fordítsunk, délutánonként egy szakértő jóvoltából elsősegélynyújtást tanulhattunk.

Tartalmas hetünket egy izgalmas játékkal és sport-délelőttel zártuk.

Köszönetet mondunk Szűcs Péter igazgató úrnak a helyszín biztosításáért, Babik Kati tanárnőnek, Nagy-Baló Csaba tanár úrnak, Nagy-Baló Edina doktornőnek, Körtefái Klára és Lik Melinda tanárnőnek, valamint Rózsa néninek az értékes programokért. Mindannyian Istennek adunk hálát, hogy ezt az áldott hetet együtt tölthetjük, és szeretettel várunk minden hitében épülni vágyó diákot és kollégát a következő nyáron is az Ökomenikus hittantáborba.

Szombathegyi Nóra

NYÁRI KÉZMŰVES TÁBOR

Három turnusban vártam az ügyes kezű gyerekeket a kézműves táborba ezen a nyáron. Minden héten mindig többféle kis tárgyat készítettünk. Készült fakanálbáb, gipszkép, spatula-figura, fali dísz CD-ből, és rengeteg sok szép tárgy. A nagy sikerű foglalkozásokon közel 60 diák vett részt a város más oktatási intézményeiből, ez külön öröm a SZIGNUM számára.



Györfi Józsefné

CSILLAGTÁBOR

Ebben az évben is érkezett a Csillagtábor ideje. Június 30-án, hétfőn vonattal mentünk Mártélyra. Egy természetvédelmi központban tartott előadást egy kedves bácsi. Szép képeket mutatott a madarakról és más állatokról. Jó kis távcsövekkel akartunk mi is madarakat nézni. Sajnos nem sikerült! Nekem ebben a napban ez tetszett a legjobban! Voltunk játszótéren is, ott ettünk finom jégkrémet. Azért a vonatkozás is jó volt! Vártam, hogy a többi nap is ilyen jó legyen.



Árva András 2.a

ESEMÉNYNAPTÁR SZEPTEMBER	
12. p	Lelkinap 1-6. évfolyam Rendi ünnep, emléktábla avatás
14. v	Szobor-i búcsú Ópusztaszeren
27. szo	Szent Gellért ünnepe, részvétel a szegedi Szent Gellért ifjúsági napon. (7.a, 7.G).
29. h	Diák lelkinap 8. a és 8-12. G-ig. 1-6. osztályig tanítási nap 7.a és 7. G tanítási szünet
OKT. 1. sze	Szakkörök beindításának napja
2. cs	Tanári lelki délután és névnapozás

Gitáros misék a Kápolnában

Makón, a Csanád vezér téren található Kápolnában (buszpályaudvar mellett), minden hónap első vasárnapján, este **GITÁROS SZENTMISE** van (télen du. 5 órakor, nyáron este 6 órakor).

Minden érdeklődőt szeretettel várunk!

Várjuk az énekelni és/vagy zenélni szeretők jelentkezését az alábbi telefonszámokon:

20/82-33-666 - Veréb Sándor

30/593-16-54 - Budainé Keczer Csilla

Következő gitáros mise ideje:

2008. szeptember 7., vasárnap, du. 6 óra



OSZTÁLYFŐNÖKÖK ÉS KONZULENSZEK NÉVSORA 2008/2009-es tanév

1. a: Györfi Józsefné, Börcsök Beáta
1. b: Varga Erika, Borsosné Majoros Melinda
2. a: Gottfried Katalin M. Hedvig, Fülekiné Szabó Anita
3. a: Szekeresné Rácz Mariann,
Majorosné Rácz Krisztina
4. a: Baróczy Tamás, Himer Ágota
5. a: Borsosné Majoros Melinda, Pletka Józsefné
5. b: Pletka Józsefné, Pletka Józsefné
6. a: Hudákné Vízahányó Gyöngyi, Györfi József
6. b: Györfi József, Györfi József
7. a: Kiss Pál Gábor, Hudák Szabolcs, Szabó Anita
8. a: Vigh Istvánné, Hudák Szabolcs, Szabó Anita
7. G: Körtefai Klára, Vajda Magdolna
8. G: Csapóné Mátó Mónika, Vajda Magdolna
9. G: Lik Melinda, Kúszné Nagy Tímea, Szabó László
10. G: Kispál Csaba, Kúszné Nagy Tímea, Szabó László
11. G: Tichy-Rácsné Bodré Ágnes,
Kúszné Nagy Tímea, Szabó László
12. G: dr. Pálmé Brunner Éva,
Kúszné Nagy Tímea, Szabó László

HUNOR AUTÓSISKOLA

Makó, József Attila u. 6. Tel./fax: 62/ 219-705.

E-mail: hunorai@t-online.hu

(OKÉV reg. Szám: 06-0013-06)

VISSZAPILLANTÓ ÉNEK-TÁBOR

A tábor elnevezés túlzás, hiszen egy napra gyűltünk össze kicsit énekelni, sokat mesélni a nyárról, és még többet játszani. A napi program színes volt és fárasztó. 9 óra-
kor találkoztunk az iskolánál, örültünk egymásnak, majd még friss erővel kísértünk a töltsre, ahol egy alkalmas helyet kerestünk az énekléshez, csemegézéshez és a játék-
hoz. Először új énekeket tanultunk: egy gyermek musical-
ból részletet, egy játékos egyházi-ifjúsági éneket, egy nép-
dalt, amit megpróbáltunk általunk utánzott népi hangsze-
rekkel kísérm (doromb, tekerőlant, köcsögduda), és gya-
koroltunk a tavasszal íródott Signum-indulót.



Az ebédünket a Bajcsy-lakótelep hamburgeres étkezdé-
jében fogyasztottuk el, mindenki kapott egy kis pizzát,
amely bőségesen ellátott minket. Sőt, még akadtak néhá-
nyan, akik madárlátta pizzát vittek haza.

Ebéd után pihenésképpen ott maradtunk a játszótéren,
majd újra énekelünk és közös játékokat játszottunk.

Néhány rövid összegzés a napról:

„nagyon jó volt ez a nap, a sok dal, és a sok játék”

„jó ötlet volt a pizza ebédre”

„jó volt a töltsnél ülni és énekelni”

„jó volt, hogy a természetben énekelünk”

„jó volt a sétálás, a dalolás, a jégkrém”

Piroska néni



*Tartalmasan töltött, eredményes és vidám
tanévet kívánunk tanulóinknak,
családjaiknak és dolgozóinknak!*

A www.szignum.hu oldalon
folyamatosan láthatóak és olvashatóak
az iskola legfrissebb hírei, hirdetései.

**Intézményünk hírei, eseményei megtekinthetők
a csipkesori hirdetőkirakásban is!**

*Kiadja a Szent István
Egyházi Általános Iskola és Gim-
názium, Szent Gellért Diákotthon
Makó,*

Szent István tér 14-16.

Telefon: 06-62/213-052

e-mail: szignum@szignum.hu

web: www.szignum.hu

Felelős kiadó:

Szilcs Péter

Szerkesztő:

Szabó Anita

Fotó: Majoros Márton

Tördelés:

Hudák Szabolcs